睢阳区 抓好"三秋"生产 确保颗粒归仓

本报讯 (记者李燕 通讯员沈志远) 金秋时节,商丘市睢阳区"三秋"生产全面 展开,秋粮进入大面积收获期。阡陌间人 工劳作的身影少了,一台台玉米收割机和 秸秆还田机等农机具在田野里来回穿梭, 农户喜笑颜开,抢争进度不误农时,一番 别样农忙场景呈现在人们眼前。

"今年玉米虽然受几场大雨影响,一些 地块出现了倒伏,产量受到了一定影响,但 收成还算不错! 通过机械化收割,省了以往 人工劳作的后续工序,提高了劳动生产效 率,俺这日子越来越得劲!"睢阳区娄店乡李 楼村村民李恒军脸上洋溢着丰收的喜悦。 通过收割、输送、剥皮、秸秆处理等一系列工 序,既能使秸秆变废为宝得到综合利用,又 能避免焚烧秸秆带来的危害,减少了病虫害 的发生,为播种下一茬作物提供了便利。

做足准备,积极采取措施,保证秋粮颗粒 归仓,扎实做好秋收、秋种及秋管等工 作。针对近期降雨量较多的情况,睢阳区 制订重大自然灾害的防灾减灾预案,指导 农民充分做好防灾减灾工作,切实减轻灾 害损失。围绕"三秋"农业机械化生产、小 麦优良品种推广、农资打假、小麦病虫害 防治、秸秆禁烧及其综合利用等,相关部 门开展全方位、多层次的宣传。

连日来,睢阳区农业农村局组织基 层农业技术人员60余人,组成6个专家 组,深入田间地头面对面指导农户适时晚 收,科学、精良播种,做好土壤处理、深耕 细耙、配方施肥等技术服务,切实帮助农 民解决实际生产中遇到的问题,进一步提 高农民科学种田的水平和技能,确保全年

粮食增产、农民增收。截至目前,共组织 现场指导1750余人次,举办田间管理技 术培训班26期,培训农民800余人次,印 发小麦播种技术指导手册20000本、小 麦病虫害防治等明白纸30000余份。

加强备播物资监管,组织农业执法 人员对全区农资生产经营点开展专项检 查,保障"三秋"备播期间种子、化肥、农药 等农资安全。以种子、农药、化肥、农机具 等为重点,严厉打击无证生产、标签违法、 未申先推、"套牌"等生产经营行为,依法 查处无证、假证、伪造登记证书、销售假劣 农资产品的行为。截至目前,已出动执法 人员200余人次,检查各类农资生产经营 户120余户,抽检肥料9个品种(批次)、 农药34个品种(批次)、小麦种子26个品 种(批次),坚决防止假冒伪劣农资产品流

入市场,杜绝坑农害农事件发生;已备肥 料6.75万吨,除草剂260吨,杀虫剂210 吨,杀菌剂170吨,植物调节剂6吨,备优 质小麦种子1125万公斤,备农家肥50万

抓好秸秆综合利用是防止秸秆焚烧 的治本之策,也是促进农业农村减碳、降 碳的重要内容。睢阳区持续提升"蓝天卫 士"监控快速处置能力,完善管控处置软 硬件,全力做好秸秆禁烧和综合利用工 作。强化秸秆还田、收储和集中堆放,确 保秸秆综合利用率达96%以上。

据悉,今年睢阳区将有近两万台农 机具投入"三秋"生产,其中大、中小型拖 拉机4480台、玉米收割机1195台、秸秆 还田机3400台、深松机325台、旋耕机 3850多台、播种机6600多台。

虞城县

新品种茄子 一棵四茬产量高

本报讯(记者李燕 通讯员贾文 亮谢卫勋)"这棵茄子,一棵能结四 茬,现在市场上供不应求。"日前,在虞 城县田庙乡懂菜农业科技有限公司的 蔬菜大棚里,村民牛秀莲正带领大家 观看公司的新品种菜茄,并高兴地为

据懂菜农业科技有限公司总经理 马震威介绍,他们培育的这个新品种 名字叫懂菜紫圆茄,属于茄科、茄属植 物。说起这个新品种的由来和试验成 功的经过,马震威娓娓道来:这个品种 原产于亚热带地区,2017年懂菜农业 到天津蔬菜研究所参观时发现了这个 品种,当时就觉得这个品种对土质要 求不高,对环境、温度等也不苛刻,于 是就同对方签订了种植试验协议,尝 试栽种了一些。没想到,第一次试种 就取得成功。当年第二季就在80座 大棚里栽种,每棚大约种了2800棵, 每年的早春季栽种,170天一季,一季 每棵能产12斤。相比其他茄子,这种 茄子个大皮薄、味道鲜美、肉汁鲜嫩, 无论冷拌、热炒、煎炸都是上乘之选。 茄子从第二季栽种到现在,已经外销 了6茬,销量达到20万斤,深受浙、沪 等一带的人们喜欢。

"我们这次是第三次来了,前两次 已经拉走8000斤了。"来自安徽亳州 的客户周师傅高兴地说。



梨园

9月23日,果农在永城 市刘河镇訾楼村高产高效梨 园收获黄梨。近年来,该村 在特色产业上做文章,打造 集果品、苗木、餐饮、运输、休 闲、旅游于一体的豫东新型 果品基地,村民实现了家门 口就业。本报记者 李燕 实 习生 杨哲洋 通讯员 刘广 摄

永城市黄口镇 特色种植增加群众收入

本报讯(记者李燕 实习生杨哲洋 通 讯员杜美玉)金秋时节,九月的永城市黄口 镇闫王庄村,果蔬飘香,处处散发着丰收的 气息。近日,记者走进该村特色产业种植 基地,一棵棵甘蔗正挺直腰杆站立,不远处 的温室大棚内,一排排辣椒整齐划一,一个 个翠绿的小辣椒探出脑袋,很是可爱。

"甘蔗已经上市了,价钱合适。"采访 中,该镇闫王庄村党支部书记田雪立在地 一边说。

产业兴,百姓才能富。为推动乡村特 色产业发展,促进脱贫人口稳定就业,全面 推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有 效衔接,闫王庄村调整农业种植结构,流转 土地搞特色种植,通过资源变资产、农民变

股东的方式,努力构建以提高农民收入水 平、提升农民生活质量为标准的农村产业 化发展新格局,搞活了农村集体经济。

"今年我们流转土地种植大棚西瓜取 得成功,除去各种成本,共赚了12万元,村 民们都很高兴。如今又种上了辣椒,实现 了土地的高效利用。"采访中,田雪立向记 者介绍产业结构调整后的生产情况。从 前年到今年,该村利用独有的气候资源和 头拔起一棵甘蔗,一边切开向记者展示, 土壤条件,先后引进了石榴、西瓜、甘蔗、 辣椒等特色果蔬进行种植。目前,该村已 种植石榴树1万多棵,甘蔗50亩,辣椒30 亩。"等这茬辣椒卖完之后,我们继续种植 早西瓜,再调优产业结构,试着种植3棚火 龙果。"田雪立说道。

9月3日,该村脱贫户王爱东的卡里多 光坚定地说。

了1700元的收入,原来是闫王庄村将今年 西瓜种植赚得的利润分红分到了手上,看着 卡上多出来的数字,王爱东心里乐开了花。 "自调整产业结构后,今年,我们村的脱贫户 除了得到每亩地700元的地租外,还分到了 村里西瓜种植赚取的利润,随着村里石榴、 甘蔗、辣椒等特色果蔬的逐步收益,他们还 将拿到更多分红,保证了他们稳定脱贫。在 产业结构调整中,村民的收入增加了,自豪 感、幸福感也大大提升了。"田雪立说道。

"今年的丰收给大家鼓足了干劲,下 一步,在全面推进乡村振兴工作中,我们 将继续加大对优质作物的种植力度,努力 实现以'业'致'富',带动更多村民增收致 富。"田雪立看着村民脸上洋溢的笑容,目

扎实做好秋收秋管秋种

夏邑县确保秋粮实现丰产丰收

本报讯 (记者李燕 通讯员刘守良 夏 天)金秋时节,走进夏邑县乡村,到处是机 声隆隆,农民正忙着秋收、秋管、秋种。

今年秋季,对夏邑县农业生产来说 是"多事之秋",5次降雨导致全县部分农 田个别地块积水、倒伏,对农业生产产生 一定的不利影响。夏邑县委、县政府及时 召开救灾动员会,各乡(镇)抢时间做好排 涝工作。胡桥、郭庄、骆集、韩道口、刘店 集等降水量较大的乡(镇)组织党员干部 战斗在第一线,对造成积水的农田地块及 时排水散墒。该县农业农村局、县农广校 组织农业技术人员深入田间地头,指导农 户进行防灾减损工作,保生产促增收。

"三秋"生产既是确保秋粮丰收、实 现全年粮食生产任务的关键,又是换季倒 茬、确保明年夏粮丰收的基础。夏邑县作 识到粮食生产的极端重要性,采取多项措 施,全力抓好今年"三秋"生产。

毫不松懈抓好后期管理。当前,全 县大部分玉米正处于收获期,大豆、高粱、 水稻正处于鼓粒成熟期、红薯正处于薯块 膨大后期,都已接近收获期,是产量形成 的重要时期。适当推迟玉米收获时间提 高产量。同时,牢固树立抗灾夺丰收思 想,对出现的连阴雨天气做好应急预案,用,带动农民开展深耕深翻整地,提高整

机调度,早安排,早部署,督促指导合作 社、农机手提前开展机具检查、维修保养; 加快农机农艺融合,积极推行玉米机收、 秸秆还田、小麦机播"一条龙"作业;抓好 机收减损,加大宣传培训力度,指导农机 接机具需求,确保"小散偏"地块及时获得 机收服务,实现粮食稳产增产。

确保种足种好小麦。稳定冬小麦播 种面积,严格落实强农惠农政策,充分调 动基层干部和农民群众的种粮积极性,确 保麦播面积稳定在124万亩以上。要求 各乡镇充分利用深耕深松作业、社会化服 务等项目,发挥好社会化服务组织的作 地质量;落实关键技术,指导农民开展药 全力以赴组织好机收减损。抓好农 剂拌种和种子包衣,科学确定播期、播量,

> 大力发展优质专用小麦。积极推进 优质专用小麦发展,全县夏收优质专用小 麦面积达23万亩,产业链逐步完善,"四 化"格局基本形成。同时,加快推进国家

为农业大县、全国超级产粮大县,高度认 手科学调整调试收获机械、精细化调度对 区域性小麦良种繁育基地建设,并紧紧围 绕着七大体系,扎实推进52.14万亩全国 绿色食品原料(小麦)标准化生产基地建 设,切实抓好小麦标准化生产。

> 着力抓好秋冬季秸秆禁烧。各乡 (镇)统筹兼顾、迅速部署,实行"县领导包 乡(镇)、乡(镇)干部包村、村干部包地块" 的分包责任机制,建立网格化管理责任体 系,将指标任务逐级分解,层层签订秸秆 禁烧责任书,做到以地定人、以火查人,保 证秸秆禁烧工作责任全覆盖、无死角。做 到严防死守,每个村防火值勤点的帐篷 里,都备足备齐铁锹、扫帚、水桶等,做到 火点第一时间发现、人员第一时间到达、 消防及作业机械第一时间启动、火情在第 一时间扑灭,确保实现全县"零火点"目



9月23日,在柘城县安平镇河东村成方连片的田地间,300亩菊花灿然开放、阵阵飘香,500多名采摘工人争相劳作、一片繁忙。 本报记者 李燕 通讯员 武月 王鹏程 摄

《永城统战史普及读本》编辑工作座谈会召开

洋 通讯员**杜美玉**)近日,《永城统战史 普及读本》编辑工作座谈会在永城市委 统战部会议室召开。永城市委常委、统 战部部长、副市长胡淼出席座谈会。

胡淼指出,经过各有关单位负责 人四个多月的共同努力,《永城统战史 普及读本》编辑工作已经取得了阶段 性成果。下一步,大家要继续真抓实 干,提高政治站位,提升思维方法,做 时、高质量地完成编辑工作。

本报讯 (记者**李燕** 实习生**杨哲** 好调查研究,增强学习能力,找准问 题,理论联系实际,细心、认真地开展 好各项编辑工作,切实全面、客观、真 实反映永城市统一战线发展历程,把 《永城统战史普及读本》打造成精品。 各部门有关负责人要齐头并进,鼓足 干劲,相互配合,不怕困难,拓宽思路、 创新方法,全力以赴做好编辑的每一 项工作,把握好每一个环节,确保按

民权县医保局

打造"我为群众办实事"服务型机关

本报讯 (记者李燕 通讯员张增 峰 王文明)"党史中蕴藏着初心,参加 党史学习教育,对我们党员来说是一 场深刻的思想洗礼。"9月23日,正在 阅读《中国共产党简史》的民权县医疗 保障局干部张莉打开了话匣。

连日来,民权县医疗保障局积极 开展党史学习教育,践行"我为群众办 实事",以此不断增强全体党员干部的

"俺媳妇因患慢性精神疾病,需要 经常往返商丘精神病医院看病拿药, 再回到民权报销。这次多亏了下班晚 走的工作人员小蒋帮俺办理了报销手 续,还给俺买了烧饼充饥。"前不久,到 该局为爱人办理慢性病报销业务的崔 敬山老人激动地说。

民权县医疗保障局党组书记、局 长张耀民介绍说:"为推动医保改革发 展成果惠及更多群众,我们把党史学 习教育同创建'学习型、规范型、服务 型、创新型'机关工作结合起来,教育 和引导每名党员干部积极为群众办实 事、解难事,切实把党史学习教育成效 转化为工作动力,推动民权医保事业

永城市高庄镇财政所

"三措"并举推进镇域经济发展

本报讯(记者李燕 实习生杨哲 洋 通讯员张玉丽)今年以来,永城市高 庄镇财政所积极应对新冠肺炎疫情对 经济运行带来的影响,紧紧围绕推动 基层履职和各项政策实施,充分发挥 职能作用,三措并举保运转。

积极招商引税。主动介入高庄镇 招商选资、项目建设,与关联企业协调 商谈,拓宽税源增收,先后有总投资2 亿元的嘉荣电子材料、总投资8000万 元的容康医疗器械、总投资3.6亿元的 锦晟电子等重点项目实现投产运营。 截至8月底,镇域财政一般预算收入达 4560万元,同比增长24%。

强化税收征管。注重在管理规范 上下功夫,用足用好现有的税费改革政 策。在该镇政府主要领导的安排下,镇 财政所牵头,税务分局、协税组积极参 与,对全镇范围内的服装厂、家电销售、 电动车销售维修、大型超市、仓储、物流 等100余家企业商户进行逐户摸底、登 记税源,经过梳理,对照税收政策,对每 户确定征收标准和规模,保证各项税收 及时、足额入库,应收尽收。

严格支出管理。严格执行《预算 法》和财务制度,进一步加大农业、教 育、社会保障等事关经济社会发展的 支出,大力压缩一般性支出,精打细 算,力求节约,把有限的资金用在刀刃 上,使财政资金更好地履行政府职能, 尽最大努力多办一些事关人民群众生 产生活的好事、实事。

永城市雪枫街道办事处 纸质版健康码助学生顺利返校

本报讯 (记者李燕 通讯员丁涛 赵茜)为深入贯彻落实省、市疫情防控 工作专题会议精神,切实解决老年人、 学生、儿童等老小群体因无智能手机 或无法使用手机造成的无法申领、使 用河南健康码的问题,连日来,永城市 雪枫街道办事处积极做好老小群体纸 质版健康码申领工作,统筹推动疫情 防控和经济社会发展。

纸质版健康码申领工作专题部署会, 要求各社区工作人员要充分意识到此 决心投入到工作中去。

加强领导作用,专班统筹安排。由 该街道班子成员牵头,充分发动以社区 "两委"成员、楼栋长、志愿者等人员为 主体的网格化管理制度,明确时间节点 工作任务,迅速采取行动,开展工作。 通过采取"一人可代办十人"、以家庭为 单位等工作方式,加快申领进度,层层 抓好落实,做到老小群体"应领尽领"。

强化宣传力度,提高群众认知。 为此,该街道紧急召开老小群体 结合线上线下多种宣传方式,在大型 商超、户外活动场所等人员密集场所, 加大宣传力度,提高群众知晓度,积极 项工作的实际意义,以坚定的信心和 引导群众申领电子健康码,助力基层 疫情防控工作开展。



日前,永城市市场 监督管理局结对帮扶 村李寨镇苏楼村花生 滞销,该局党组发动全 体干部职工团购滞销 花生,全力打通帮扶村 农产品滞销通道,巩固 脱贫攻坚成效。

本报记者 李燕 实习生 **杨哲洋** 通讯

宁陵县教体局

"明厨亮灶"工程保校园食品安全

本报讯 (记者李燕 通讯员赵敬 实推进,确保各项工作任务在规定时 雷徐华新)为进一步提高学校对食品 安全工作重要性的认识,强化安全措 施,确保广大师生的生命健康安全,近 日,宁陵县教体局召开了食品安全工

会议强调,要绷紧食品安全这根 弦,毫不松懈将工作做实做细做好。 加强组织领导,细化工作方案,安排专 人负责,不讲条件、不打折扣、扎扎实

限内全部完成。要加强食品安全教 育,开设食品安全专栏,定期开展食品 安全健康教育课、主题班会等,积极宣 传食品安全知识,引导学生抵制三无 食品、垃圾食品,提高广大师生、家长 对食品安全的防范意识和能力。要加 强食堂管理,完善学校食堂内部设施, 全力推进"明厨亮灶"工程的建设,提 高学校食品安全水平。